

## Kyjev odhlasoval pojmenování ulice po veliteli Waffen-SS z 2. světové války

 [tadesco.org/kyjev-odhlasoval-pojmenovani-ulice-po-veliteli-waffen-ss-z-2-svetove-valky](https://tadesco.org/kyjev-odhlasoval-pojmenovani-ulice-po-veliteli-waffen-ss-z-2-svetove-valky)

Obyvatelé Kyjeva odhlasovali přejmenování ulice v ukrajinském hlavním městě po nechvalně známém nacistickém kolaborantovi, informoval v úterý deník Jerusalem Post.

Přestože byly městské úřady údajně připraveny poctit velitele Waffen SS Vladimira Kubijoviče, starosta Vitalij Kličko po intervenci izraelského velvyslance opatření zrušil.

V době, kdy ukrajinské úřady pokračují v kampani odstraňování památek na ruskou kulturu a historii, otevřela kyjevská městská rada nedávno internetovou anketu, v níž mohli obyvatelé hlasovat o novém názvu ulice Prževalského, která byla pojmenována po ruském badateli 19. století Nikolaji Prževalském.

Rada dala veřejnosti na výběr několik názvů, ale podle ředitele Ukrajinského židovského výboru Eduarda Dolinského vynikl jeden jasný favorit: jméno nacistického kolaboranta Kubijoviče.

Dolinsky řekl deníku Jerusalem Post, že Kubijovič získal 31 % hlasů a další dvě alternativy 18 %, resp. 10 %. Přestože hlasování mělo trvat až do soboty, Dolinsky uvedl, že rada pravděpodobně schválí přejmenování ulice na Kubijovičovu počest.

Povoláním geograf, Kubijovič byl na počátku druhé světové války stoupencem Organizace ukrajinských nacionalistů (OUN). V čele OUN stál Stepan Bandera, další kolaborant s nacisty, který je na současné Ukrajině velmi uctíván. V roce 1943 Kubijovič pomáhal založit 14. granátnickou divizi Waffen SS, známou také jako 1. haličská divize.

Divize, složená převážně z ukrajinských dobrovolníků z oblasti Haliče (která se rozkládá na území dnešního jihozápadního Polska a západní Ukrajiny), je známá tím, že v posledních letech války páchala zvěrstva na Polácích a Židech. Když se sovětská vojska v roce 1944 přiblížila k Polsku, Kubijovič uprchl do Německa a poté do Francie, kde zůstal až do své smrti v roce 1985.

**Navzdory podpoře tohoto opatření v Kyjevě nebude ulice Prževalského přejmenována. Po zveřejnění článku deníku Jerusalem Post izraelský velvyslanec na Ukrajině Michael Brodsky na Twitteru oznámil, že po rozhovoru se starostou Kličkem „tato nevhodná iniciativa nebude pokračovat“.**

Kubijovič je stále poctěn pamětní deskou v západoukrajinském Lvově, zatímco po Banderovi bylo od prozápadní revoluce v roce 2014 přejmenováno několik ulic a náměstí po celé Ukrajině. Od zahájení ruské vojenské operace na Ukrajině loni v únoru se objevilo nespočet fotografií ukrajinských vojáků v nacistických regáliích, z nichž některé zveřejnil na sociálních sítích prezident Vladimír Zelenskyj, který je Žid.

*Zdroj: [RT.com](https://www.rt.com)*